

新民晚报 | 星期天夜光杯 / 快乐作文

因命运的不公,有些人来就生活在痛苦与寒冷之中,但我们和他们同住在一个地球村里,我们应该给他们多些关爱,和他们一起向未来。

过年前的冬日里,我随学校钢琴社团到福利院进行公益演出。福利院不大,小屋中央放着一架钢琴。屋里充斥着与外面一样的寒冷。那里的老师告诉我们,他们或是先天残疾,或是被遗弃,或是患有心理疾病,总是将自己封闭起来……他们失去了太多美好。他们心中的未来可能是灰暗的。

我的心一下子被触动,眼眶湿润了。看着周围钢琴旁的那些孩子

一起向未来

们,我鼓起勇气走到他们的身边。或许,我也能做些什么,和他们一起走出内心的阴暗?

“姐姐为你们弹一首《稻香》好吗?”在老师的协助下,本在吵闹的孩子们散了开来,我坐在琴凳上,开始演奏。《稻香》这首曲子,节奏轻快,总能使我心情愉悦。这时,优美的琴声飘荡在小屋里,我希望它能打破孩子们心中的“厚障壁”,悄悄进入孩子们的心里。我惊喜地发现,一个小男孩随着节奏左右摇摆着身子,脸上带着微笑。我也和他

许贇
北京市第一七一中学初三(20)班

一起,跟随着音乐而律动……
“你教教我弹琴。”我在演奏完毕之后,听音乐很投入的那个男孩儿怯怯地对我说。他说话虽然不是很利索,话虽略显生硬,但他已经不再回避我的眼神,不再带有害怕和怀疑。“好,我们一起。”我又陪着他到了钢琴旁,扶他坐上琴凳。“这是中央C……”我细细地为他讲述每一个音的位置以及用力的方法,他也努力地移动着不太灵活的小手,尝试着按下琴键,满脸写着好奇与



防疫从我做起

朱烁乐 徐汇区高安路第一小学五(6)班

小时候,身边就时时地萦绕着呀呀的戏曲声。

“海岛冰轮初转腾,见玉兔,玉兔又东升。”戏曲听多了,有时也哼上几句。这归功于爷爷,他可是一个超级戏痴。

因为爷爷喜欢戏曲,他天天都会在电视上看,我也跟着一起,时间长了,免不了挨几句奶奶的唠叨,爷爷却不以为然。爷爷去干活,遛弯或和一群老爷爷在一块儿聊天,都要拿他的宝贝收音机放一曲。我有时也在爷爷面前唱几句,得到的总是那些鼓励的笑声。

那个时候,天空蓝得像画画用的水彩,仿佛用手指一沾,便能取来肆意涂抹,一只花蝴蝶在暖阳下穿梭,我走在树下,迎着碎金般的阳光,在地面上刻下深深浅浅的印记。我能感受到戏曲的韵味,让人沉醉。

爷爷爱书法,爱二胡,爱坝。爷爷总在阳光正好的下午练字,在水写布上写着极其方正质朴的字,他甚是享受。他成为我的第一位书法老师,爷爷总说:“写书法要静心。”我认认真真地学,认认真真地写。

三年来,一直陪伴着我的是一把雪白的琵琶。刚学琵琶时,觉得琵琶很沉,很重,拿不动,特别想放弃。

“琵琶很好玩的呦。”老师鼓励我说,“你确定不想学了吗?等你考完五级,学六级的新曲子时,会有两首很好听的曲子等着你哟!”老师说完,在我面前竖起了一个大拇指,还从旁边的小橱柜上拿出了一颗糖,轻轻放到我手里,露出了甜甜的微笑,眼里充满了鼓励和期待。

我拆开糖果包装,放到嘴里,一股清甜瞬间蔓延开来:这也许就是弹好琵琶的滋味吧!于是,我很爽快地就答应了。自从我答应好好学琵琶后,妈妈就给我买了这把雪的琵琶。我仔细打量着它——上半部是雪白的,就像是用一块玉石雕刻出来的一样;上面刻着旋转的浮雕

传承

姥爷拉二胡,儿时的我总抱怨刺耳,要姥爷不要再拉了。可长大后,我才觉得,二胡有时凄凉,有时典雅。

姥爷吹坝,冗长,平缓。我满是好奇,也想吹吹,但怎么也吹不出声。姥爷告诉我,吹坝心要静,还有持之以恒,专门练习。

我在家听戏,写书法。铺一张素纸,丹青泼墨,或矫若惊龙,或苍劲挺拔,或清新淡雅,配上这美妙的戏声,真是美哉啊。

墨盘里的墨,好像穿过云层诉说着遥远的历史。恍惚间我觉得爷爷的戏,姥爷的书法、二胡、坝,于光影里柔和,一起款款而来。

爷爷说:“人生如戏,戏曲亦人生。这戏演绎的还是中国的文化底蕴,你瞧瞧,唱念坐打,锣鼓喧天,可不是本色到家嘛!”

姥爷说:“中国字,二胡,坝是中国瑰宝,有着独一无二的韵味。”

我仰起头迎接落日最后一缕阳光的亲吻,心里想:“我要把它们传承下去,让它们亘古不变!”

幸福的陪伴

花纹,琴身上有一条条深深的纹路,透出一股古老的气息。四根琴弦闪闪发光,只要手指轻轻拨动,优美的旋律就会破空而出,仿佛一只只惊鸟从指间扑棱着翅膀飞出。

从那以后,我每年都用这把雪白的琵琶去考级,每次面对考官,只要看一眼琵琶,我就有了一份坚实的依靠,就感觉它好像在对我说:“加油,你一定可以。”顿时,笼罩在心头的紧张便过烟消云散,一首首优美的曲子从指间流出,曲子弹完了,我也愣住了——竟一个音符都没弹错!这个问题,我至今也没搞懂。琵琶已经成为了我忠实的朋友,也是最幸福的陪伴。对我来说,这把琵琶有着重要的意义。每当孤独,最伤心的时候,是它给了我幸福的陪伴。

张涵雯 东华大学附属实验学校四(9)班

警察叔叔送我去考试

我相信每个人从小对警察的认识,都是从父母口中,抑或是从书上或影视剧得来的:警察是抓坏人的,只有坏人才会与警察打交道。机缘巧合,我第一次与警察有了近距离的接触,让我见识了警察的勇敢坚毅、不怕牺牲的另一面——温情友善、乐于助人。

那天是我初三一模英语考试的时间,八点开考。七点不到,我就穿戴整齐,准备出门,我先拧了一下防盗门的反锁旋钮,居然没反应,心里顿时一惊,对正在穿鞋的爸爸说:“爸爸,门打不开了。”爸爸脸上虽然写满了不可能,但还是连忙走过来拧了一下,果然纹丝不动。爸爸又使劲地拧了几下,还是一样,他再稍一用力,“当啷”一声,门把手竟然断了。爸爸绝望地看着这扇破门,束手无策地干搓手。我不禁大声惊叫

我和弟弟在家上完网课的时候,手不小心划到了手机上的菜单页面,我俩看着“飞行模式”四个字,对视一眼,想起了去年做的傻事,哈哈大笑起来。

那是一个周末,爸爸妈妈一出门,我就喊道:“弟弟,爸爸妈妈出去了。”话音刚落,弟弟就从房间里冲了出来,手里还装模作样地拿着一本语文书。

趴在窗口看着爸爸妈妈走出了小区,弟弟一转身就熟练地从床底下翻出了手机,刷起了小视频。“你作业写完了吗?”我问弟弟。弟弟不以为意,说:“我就玩一会儿。”我叹

认真。我说一个音,他弹一个音,我再为他指出错误与瑕疵。他的小手指尖泛白,小脸也憋得微微泛红,而逐渐地,他能弹三个音,四个音,甚至更多……他坐在钢琴凳上,小腿还够不到地面,我仿佛看到了十年前的自己:对钢琴的好奇,对未来的期待。他内心的“厚障壁”或许被音乐融化了。看到他不再那么封闭,我也感受到了我自己的价值:让失去了小家的他们,在社会的大家庭中感受到似家的温暖。就像《稻香》里的歌词一样:“还记得你说家是唯一的城堡,随着稻香河流继续奔跑……”
临走之前,小男孩拦住了我。

他说他很喜欢那首曲子,还想让我弹给他听。我蹲下来拥抱了他。你努努力,未来,你可以自己弹琴给自己听啊,你能听到更多更优美的旋律;未来,你一定能学会很多曲子,真正感受到音乐的魅力。我们携手同行,一起走向一个光明的未来……

今年冬奥会主题歌《一起向未来》唱到:“我们都需要爱,大家把手都牵起来……我们都拥有爱,来把所有门都敞开……”我想,在未来,社会可以是平等的,没有歧视、冷漠,这些孩子能够被他人尊重,得到更多的关爱。牵起那些孩子的手吧,我们一起走向那个充满爱的社会,一起向未来!

曹炬睿 上海市曲阳二中九(1)班

起来,天哪,如果出不去,考试就要泡汤了。老爸急得直挠头,情急之下,他想起了拨打110。不一会儿,警察和消防员都赶来了。但任凭他们怎么努力,门还是打不开。时间一分一秒地流逝,我急得如热锅上的蚂蚁。万般无奈之下,老爸只得让消防员将门破拆。消防员拿着破拆工具,二三分钟就把门给撬开了。老爸一看手表,已经7点30分了,早高峰本来路上就堵,这时即使插上翅膀飞也来不及。老爸只得恳请警察能不能送我去考场,警察叔叔经过电台请示,同意了老爸的请求。

坐上警车后,警察凭着高超的驾驶技术,一路风驰电掣地行驶,遇到堵车时,像玩杂技似的左闪右

手机它想飞

了一口气,准备回房间写作业。

这时,弟弟惊喜地喊道:“哥哥,快看,我的这个手机可以飞!”我丈二和尚摸不着头脑,手机可以飞?弟弟把手机递到我面前,一脸得意地炫耀:“你看,飞行模式,肯定是点一下就能飞了。”我将信将疑地点了一下,手机毫无动静。

我看看弟弟,弟弟看看我。弟弟说:“是不是和放风筝一样需要助

汪子扬 江苏省无锡市锡山实验小学五(17)班

跑?”我觉得弟弟说的很有道理。于是,我像放风筝一样拿起手机,起跑,扔——啪!手机不仅没有飞起来,还重重地落在了地上,摔坏了。

这可怎么办?我和弟弟面面相觑,看着屏幕四分五裂的手机,我问弟弟:“如果我们和爸爸说手机它想飞,你说爸爸能信吗?”弟弟苦着一张脸:“爸爸会让咱俩先飞一个给他看看吧?”没想到的是,爸爸知道后并没有责骂我们,只是笑了我们很久。

在那之后,每次看到手机上的“飞行模式”,我和弟弟总是忍不住哈哈大笑——手机它想飞,你信吗?

我的植物朋友

我家养了一盆漂亮的风信子,现在让我们来认识一下这位朋友吧!

远远看去,风信子的花朵有的像一把把合拢的小伞,有的像一只只饱满的绣球,颜色各异,五彩缤纷,真美丽!近看,每一朵小花极力张开,尽展自己的姿态,仿佛闪耀的群星。它香气四溢,仿佛要感谢大地妈妈对它的哺育,又好似让我们

做一个甜甜的美梦。风信子对环境要求并不苛刻,只要让它晒一会儿日光浴,再喝一点儿水,它就能茁壮成长,非常适宜养在家中。你们看,植物都努力生长,我们在学习上怎能不再再接再厉呢?

汪廷凯 上海市宝山区第二中心小学三(7)班

一天早上,太阳公公露出了笑脸,在绿色的草地上,小毛毛虫、小蚂蚁和小蝴蝶,他们三个好朋友在一起玩捉迷藏。他们玩着玩着,小毛毛虫无意间在草丛中发现一个蛋壳,他高兴地说:“我发现了一个蛋壳,我们一起玩蛋壳吧。”小蚂蚁和小蝴蝶说:“怎么玩呢?”小毛毛虫想了想说:“我们可以用它来做一个跷跷板。”于是,他们找来一块木板,放在蛋壳上做成了跷跷板。小蚂蚁和小毛毛虫坐在两边,你上我下地玩了起来,小蝴蝶给他俩加油,他们玩得可开心了!

过了一会,他们玩跷跷板玩腻了,小毛毛虫和小蚂蚁想玩点别

有用的蛋壳

的。他俩看到小蝴蝶能在天上自由地飞来飞去,也想飞到天上玩儿,可他们没有翅膀,怎么飞呀?小蝴蝶看了一眼蛋壳,想了想说:“我们把蛋壳做成热气球不就行啦?”三个好朋友回到家,小毛毛虫拿来绳子,小蚂蚁拿来蜡烛,小蝴蝶拿来篮子,大家齐心协力,用蛋壳做了一个热气球。小毛毛虫先爬进篮子,小蚂蚁也爬了进去,然后点燃蜡烛,蛋壳很快就升起来了,带着他

寇延阳 河南省洛阳市偃师区实验小学四(8)班

俩飞到了空中,小蝴蝶给他俩引路,他们在天上快乐地飞来飞去。

到了下午,天空乌云密布,快要下雨了。他们赶紧让热气球降下来,可他们都没有带伞,怎么躲雨呢?大家心里可着急了。这时,小蚂蚁说:“我们不是有蛋壳吗?快躲到蛋壳下面去吧!”说着,他们就都跑到了蛋壳下面。外面很快就下起了倾盆大雨,可是三个好朋友在蛋壳里却一点儿也没淋到。

渐渐地,雨停了,天黑了,小毛毛虫、小蝴蝶和小蚂蚁以蛋壳为床,以叶子为被,一个个进入了甜蜜的梦乡……